



孙琦正在介绍关爱中心的有关情况。

“三无”流浪乞讨人员 有了户籍和医保

本报枣庄4月25日讯(记者 甘倩茹 通讯员 倪丫茹 赵日迎)

“现在,这15名流乞人员成为滕州市民,并已享受到基本医疗保险带来的实惠。”近日,滕州市救助管理站工作人员说。去年年底,滕州市为第一批15名流浪、乞讨人员以“滕”姓命名,并为他们办理了户籍和居民基本医疗保险。

2015年4月28日,市民在滕州街头发现一名流浪妇女。该妇女符合《滕州市生活无着流浪乞讨病人救治救助办法》的规定,2016年6月,滕州救助管理站联合公安、卫生、定点医疗机构,以“滕”为姓为其起名滕爱菊,并为其办理了户籍和居民合作医疗保险。现在,滕爱菊从一个“三无”人员变成了滕州人,有了姓名、户籍和医保。

2013年,针对生活无着的流浪乞讨病人,滕州市出台了《滕州市生活无着流浪乞讨病人救治救助办法》,明确了部门职责、资金渠道和定点医疗机构。“滞留站内的被救助对象,都是经过观察和沟通难以找到家人的,大多数有精神疾病或为痴呆患者,没有身份就无法办理医保。如果这些人员可以办理滕州户籍,就可以享受医保待遇,享受社会发展所带来的成果,也可以减轻当地民政部门单一资金救助的负担。”滕州市救助管理站工作人员说。这是山东县级地区针对此类人群出台的规范性文。

上级民政部门来做调研时,滕州市救助管理站根据实际情况提出为生活无着流浪乞讨病人办理医保的想法,很快得到上级民政部门的政策支持。2016年下半年,滕州市全面落实生活无着流浪乞讨人员身份查询和照料安置工作。救助管理站协调公安、卫计、人社等相关部门落实相关政策,于2016年年底,为第一批15名滞留流乞人员办理了户籍和居民基本医疗保险。

为流乞人员办理户籍和居民基本医疗保险,需经过以下程序:民政救助站对三个月以上查不到身份信息的“三无”人员,以“滕”姓起名,制作《救助“三无”人员信息表》,并录入全国救助寻亲网;公安部门将采集的样片放入全国打拐DNA信息库进行比对,结果向救助站反馈;民政部门将救助“三无”人员信息表、DNA检测比对说明、救助“三无”人员电子版照片送公安局户籍科及当地派出所户籍室,为滞留人员办理当地户口;在取得救助“三无”人员户籍及身份证后,民政局救助管理站协调人社部门,为救助“三无”人员办理《滕州市居民基本医疗保险证》。

19个特殊孩子和一个“爸”

枣庄一父亲自办爱心机构,免费给残障儿童做康复训练



在枣庄市薛城区的一个小胡同中的小院里,生活着19个与众不同的孩子:他们不聋,却“两耳不闻窗外事”;他们不哑,但是却无法开口说话;他们不盲,但对这个世界“一无所知”。他们是一群残障儿童,而且都有一个共同的“父亲”——孙琦。

文/片 本报记者 秦政

花费30万,女儿的病没好转

4月18日,齐鲁晚报记者来到位于薛城区泰山路上的枣庄市智陪残障人士关爱中心。离着老远,遥遥就笑嘻嘻地喊,“叔叔早上好!”遥遥正在和几个小伙伴一起做钻石贴画,看见记者进屋,她举起自己的作品展示起来:“这个墙上的画都是我画的!这个小猫我最喜欢,不过你要是喜欢的话,我可以送给你。”看到遥遥如此开朗,孙琦的脸上挂满了笑容。

上世纪90年代,孙琦在枣庄市一家化工厂工作。2003年,孙琦和妻子侯成芹有了一个可爱的女儿,起名遥遥。遥遥两岁时,孙琦发现女儿不会走路说话。起初,他并没有放在心上,但渐渐发现,女儿有些“与众不同”。

经过检查,遥遥被确诊为大脑中缺乏脑白质,长大后智力会受影响。此后,孙琦和侯成芹不断地带着遥遥辗转北京、济南等地,给孩子寻找最好的康复机构做训练。孙琦变卖了家中的6辆运输车,前后共花费30多万元,但遥遥的病情并没什么改善。

转眼间,遥遥该上小学了。可是,上学第一天,孙琦就傻眼了。“放学时哭着就出来了,穿的一身新衣服只剩下秋衣秋裤,满脸全是画的花。我当时就掉眼泪了。”从此,孙琦下定决心,要成立一个爱心机构,专门给残障儿童做康复训练。

孙琦辞去待遇优厚的工作,做起了专职爸爸。2015年9月,孙琦成立了枣庄市智陪残障人士关爱中心。起初,没有家长愿意把孩子送来,因为这些孩子有的不会说话,有的喜怒无常,更有少数孩子还会有自残行为,大多数家长把他们关在家中,不让他们出门。但他们不知道的是,越是把孩子关在家里,越不利于孩子的康复治疗。

后来,慕名而来的孩子越来越多,关爱中心最多的时候有24个孩子,包括自闭症、唐氏综合征、智力障碍、肢体残疾等。现在,关爱中心有19个孩子,最小的4岁,最大的17岁。孙琦雇了一名老师,算上他们夫妻二人,一共三个老师给孩子们做康复训练。

负债好几万,靠资助买空调

2016年4月,孙琦在枣庄市民政局办理了民办非企业单位登记,他和侯成芹也分别考取了国际特需儿童康复师资格证和特殊教育师培训结业证,但遇到的困难也越来越多。

孙琦辞去工作后没了收入,侯成芹在薛城长途汽车站做售票员,每个月也只有1000多元的收入,但关爱中心每月

的开支却高达五六千元。孙琦不仅花光了家中的所有积蓄,还负债好几万元。“去年冬天特别冷,我想给孩子们买个空调取暖,但实在没钱。外地一位爱心人士资助了5000块钱,我才给孩子买上了空调。现在夏天马上就要到了,我就想换一套大一点的房子,但是要么地方不合适,要么价格太贵,很难租到合适的房子。”孙琦说。

关爱中心有几名情况稍好的孩子,为了让他们有一技之长,孙琦教他们做钻石贴画。为增加关爱中心的收入,孙琦把每幅画标价100元至200元出售,除去成本,每幅画只能挣20元左右。挣的钱一部分补贴机构,一部分留给孩子。孙琦说,画卖得并不好,没卖出去几幅。

有一个梦想:建一家福利厂

不少人曾劝孙琦放弃。“确实想过放弃,太难了。但我每天听到闺女叫我的声音,还有每天早上孩子们上学都会来抱抱我,放学时会和我比一下大拇指,我都会按下这个念头。很多家长见到孩子都十几岁了还这样,就会再要一个孩子,把生病的孩子放弃。我要通过我的行动告诉他们,任何时候都不能放弃自己的亲生骨肉。这就是我坚持下去的理由。”孙琦坐在沙发上,眼眶中闪过一丝泪花。

“遥遥今年14岁了,经过这几年的训练,她学会了唱歌、跳舞、画画。以后我想带她去梦想秀,让大家都知道,这些孩子也是有能力的。”孙琦说。

“我今年44岁,我想在50岁之前,建一个福利厂,让这里的孩子成年后,都能进福利厂做工,让他们自食其力。父母总会老去的,孩子也会长大,我希望通过我们的努力,他们可以在社会上更好地生活下去。”孙琦说。

齐鲁晚报
分类广告 电话: 0531-85196204 85196183 85196234
地址: 济南市历下区经二路大众传媒大厦东门

友情提示:请交易双方妥善验证对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据,投资信息需谨慎,仅供参考。
挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描二维码。

背靠大树 钱景无限
娃哈哈国际控股 净水器 全省招商
品牌力量 全新模式 低投入 } **成功**
(央视广告陆续投入)
5月6日济南招商会
敬请光临 安排食宿
咨询132567 57222

商讯
山东省生物制品研究所现有泰安市大汶口工业园上泉路南首66亩土地及房产对外招商,可提供办公场所及生产所需要的水、电、蒸汽、地源热泵空调等配套设施,价格面议。
联系人:李晓平 联系电话:18366630815

新疆巴州联创养殖合作社招商
合作社占地200亩,养殖区建设完善,可享受相关政策,寻求有实力合作伙伴,可实地考察,苏先生13095167333

太阳能发电专家
在家建个小电站,晒晒太阳就赚钱
征集三万平以上屋顶资源。我们投资,对接成功十万以上佣金
招代理 13355118911网址: www.sdxbhgd.com

电子厂寻合作:
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂0537-4256555

厂房租售
济南建邦大桥北,新规划生产创业区40公顷,可分割转让,证件齐全、配套完善、交通便利、物流快捷,诚招租售企业。
有意者从速: 18866865855

警惕:婴幼儿血管瘤危害大 省立西院启动“血管瘤儿童爱心治疗”活动

血管瘤,是婴幼儿常见血管畸形皮肤疾病,目前我省约有各类血管瘤患者数十万人,给孩子和家人带来了很大的痛苦。

省立医院西院皮肤科血管瘤专家肖睿,张璇提醒各位家长:除极少数草莓状血管瘤可能自行消退外,大部分血管瘤不会自行消退。如果不及时治疗,可能会侵犯患儿眼睑、口唇、耳、鼻、四肢等正常组织,引起疼痛、畸形等并发症,如果破溃或治疗不当,还会留下疤痕等后遗症。

目前国内对于血管瘤治疗,主要采用口服药物、注射药物、激光治疗、手术切除、光动力、高频电极等方式,因为受医生临床水平和治疗设备限制,在许多地方,血管瘤治疗效果并不是十分理想。因此,治疗血管瘤很关键的一点,在于选择专业医院和有丰富经验的医生,根据宝宝血管瘤的具体病情来制定个性化的治疗方案。

省立西院启动“血管瘤儿童爱心治疗”活动
为让广大血管瘤宝宝能够得到规范治疗,六一儿童节即将来临之际,山东省立医院西院皮肤科面向山东全省发起“血管瘤宝宝爱心治疗”活动,活动邀请我省著名血管瘤专家,采用全球高端的美国进口595双波长染料激光技术,结合口服药物、注射、光动力、手术等综合技术,对血管瘤宝宝儿童进行规范治疗,治疗过程安全、微痛,绝大多数草莓状、海绵状、混和状血管瘤宝宝,轻者1-3次,中重度患儿3-5次就可取得显著效果,愈后90%以上患儿不会留疤。
一个了却父母心愿的机会就在你面前,一个改变孩子未来的机会就在你面前,请不要错过!
爱心提示:自2017年4月25日起,省立西院皮肤科针对困难家庭每天将送出10个免费血管瘤检查名额,宝宝家长可提前预约,电话:0531-69928652。